

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 6 kor -- fl.	Félévre 6 kor -- fl.
Negyedévre 3 kor -- fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fővár Niedermann-palota földszintén,
az udvarban belül.

TÁVIRATOK.

Oroszország utasítása.

Pétervár, április 7. Az orosz távirati ügynökség szavahihető forrásból arról értesül, hogy Oroszország külföldi képviselőit e hó 3-án utasították, hogy a kormányokkal, amelyekkel akkreditálva vannak, a következőket közöljék:

Minthogy a kapott értesülésekből kitűnik, hogy a jelenlegi körülmények között a mandzsurai kérdésre vonatkozó külön egyezmény a helyett, hogy nyílt bizonyosságú szolgálna annak, a barátságos érzésnek, amelyet Oroszország Kína érdekei iránt táplál, különféle nehézségeket okozna a szomszéd birodalomnak, Oroszország éppenséggel nem követeli a kínai kormánytól ilyen egyezmény megkötését, sőt egyáltalán lemond erről az ügyre vonatkozó minden további tárgyalásról. A császári kormány mindenkor hű maradván ismételt nyilvánosságra hozott eredeti programjához, nyugodtan fogja bevárni az események tovább fejlődését.

A volt miniszterelnök temetése.

Szofia, ápril 7. Sztrojlov, volt miniszterelnököt ma délelőtt temették el államköltségen, Ferdinand fejedelem, a miniszterek, a szobranye tagjai és nagy számú közönség részvételével. Sztrojlov halálát tüdőgyulladás okozta, amely hirtelen rosra fordult.

Peking megszállása.

London, ápril 7. Pekingből jelentik: A tábornokok ma Waldersee elnöklete alatt értekezletet tartottak és elhatározták, hogy 6000 ember állandóan tartsa megszállva a peking-sanhaikvani vasuti vonalnak 9 különböző pontját, 2000 ember állomások Pekingben, a most Kinában levő csapatok számát pedig a kormány kívánsága szerint leszállítják.

Az új miniszter.

Pétervár, április 7. Vannovszky főhadsegédet közoktatásügyi miniszterré nevezték ki. A kinevezésről szóló czári rendelet ezt mondja a többek között.

A népnevelés rendszeres szervezése mindenkor egyike volt az orosz közelet legfőbb gondjainak és számolva a kor követelményeivel, annak tökéletesítésére törekedtünk. Az utolsó években

szertt tapasztalatok azonban iskolaügyünk oly lényeges fogyatékoságait tárták föl, hogy időszerűnek tartom, hogy halogatás nélkül az iskolaügy gyökeres revíziójához és javításához fogjunk. Nagyrabecsülvén az On államférfiu tapasztalását és felvilágosodott szellemét, Önt szemeltem ki munkatársamul az orosz iskola újjászervezésének munkájában s a midőn meghívom a népoktatásügyi miniszter Urat, különösen fontos állására, erős meggyőződéssem, hogy Ön biztosan és rendületlenül fog az általam kijelölt cél felé törekedni és az orosz ifjuság nevelésébe új mozzanatot visz be.

Affér a vonaton.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril 8.

Pikáns izü botránynak voltak tanui azok az utasok, a kik vasárnap délelőtt a budapesti gyorsvonattal utaztak a fővárosból Debreczen felé.

A mint a vonat néhány percznyi tartózkodásra *Szajol* állomáson megállott, egy elegáns, bájos szőke asszonyka sietett a kocsik felé, s fűrkészve, ideges sietséggel járt ablakról-ablakra, egy férfi nevét kiáltva. Mint később kiderült, a bátyját kereste, a kinek e vonattal kellett volna Nagykátáról érkeznie. Azonban nem volt a vonat utasai között. Mig az asszonyka a vendéget kereste, férje egy napbarnított arczu, széles vállu ur, aki puha kalapjában zerge szakált viselt, az állomásfő irodája előtt egy éltes urnóvel, az anyósával beszélgetett.

E közben a fiatal férj a felesége ijedt sikoltására riad:

— Lajos!

Ijedten futott az asszonykához, aki pirulva mutatott egy kövér, tokás urra. A kövér ur csintalan nevetéssel dugta ki a feketesipkás fejét egy másodosztályu kupé ablakán, s frivol megjegyzésekkel sértette a menyecskét. A mikor a férj odaért, abban a pillanatban intett csókot a hájas kezével:

— Pá kicsikém, a viszontlátásra!

A vonat éppen indult. A fiatal férj lázadó haragra gerjedve, egy ugrással fölntermett a kocsii lépcsőjén s remegő dühvel nyitott a kupéba, hol az utasok éppen társuk tréfáján derültek. Az inzutált menyecske urának váratlan megjelenése nagy rémületet okozott a kupéban. A kövér ur halálsáppadtan fészkelődött a helyén.

A szélesvállu atléta összeszorított ököllel toppant eléje:

— Maga volt az a pimasz, aki megsértette a feleségemet?

A sarokba szorított idegen nem vesztve el lélekjelenlétét, erőltetett nyugalommal állt föl a diványról:

— Tóth, budapesti vivómester vagyok.

Rendelkezésére állok az urnak — mondta kissé rekedt hangon.

A férjet nem hozta zavarba ez a kijelentés. Az eszeveszett düh vad kiáltásával kétszer csapott a kövér arczába, hogy vasőkle nyomán kiserkent a vér ez idegen homlokából:

— Vivómester, vagy betyár? Nesze állj rendelkezésemre!

Azzal, mint aki dolgát jól végezte, a többi utasok felé fordult:

— Sz. Lajos földbirtokos vagyok. Mondják meg ennek a gazembernek, ha már fölmosták, hogy az étkező kocsiban elvárom az intézkedését.

Iszonyatos konsternáció támadt. A kövér utas siró hangon fenyegetőzött, miközben a vérét törölgette zsebkendőjével. Társai megbotránkozva vitatták a kupé szenczációját s a zajra a szomszéd fülkék utasai is kíváncsian özlöttek a botrány helyére.

Hosszu idő telt el, mig az inzutált utas annyira összeszedte erejét és bátorságát, hogy társai követelő unszolására fölkereste két utas társaságában megtámadóját, aki az étkezőkocsiban nagy lelkinyugalommal villásreggelizett. A vonat ekkor már Püspök-Ladányfelé közeledett.

A kövér ur kimondhatatlan izgatottságot árukt el, amit társai előtt arra magyarázott, hogy a váratlan támadás zaklatta föl idegeit. A fiatal férj, mikor a három ur belépett, észre sem látszott venni „áldozatát,” csupán kísérei felé fordult s nyugodtan fölállva helyéből, elibük ment. — Az ellenfél azonban utját állta:

— Megálljon uram — szolt enyhén, szeliden.

A földbirtokos szót fogadott s meglepetten bámult felesége megbántójára, aki a következő érdekes kijelentést tette:

— Tartozom fölvilágosítani, hogy Tóth vivómester nevét tréfából használtam. W. Emil kereskedelmi utazó vagyok és bocsánatot kérek, hogy tisztelt nejét akaratomon kívül megsértettem.

A fiatal földesur joviálisan nyujtott kezét és visszatért az asztalához, miközben a feketesipkás, tokás ur meglepett kíséretével kivonult a kocsiból. A férj pedig Püspökladányból ezt a táviratot küldte feleségének:

„Délutáni gyorsal otthon. Idegen ur kimagyarázta tévedését.

VIDÉK.

Árverés Nagypénteken. Nagy felháborodást keltett eseményről jelentenek Szegedről. Egy szegény özvegy asszonynál, Schiller Károly öngyilkossá lett pénzügyi titkár özvegyénél árvereltek Nagypénteken délután. A bírósági végrehajtó megjelenése óriási felháborodást idézett elő. Összefutott az egész utca népe és hangos szavakban s megjegyzésekben adott kifejezést megbotránkozásának. — És — nem akadt vevő. Egyetlen idegen férfiu jelent-

kezett, de mikor megtudta, hogy mi történt itt, elfakadt sírva és kijelentette, hogy nem árverel. Vége is az lett a dolognak, hogy a szegény asszony odaadta az ünnepekre tartogatott utolsó tíz forintját, a végrehajtó pedig távozott.

Bánatában megnémult. Szegedről jelentik: Megdőbentő katasztrófa történt tegnap délután egy szegedi családdal. A kis familia feje szegény bádógos mester, a kinek a felesége halott gyermeket szült. Az anya, alig félórával az eset után meghalt. Férje még dologban volt, mikor értesítették, hogy az asszony rosszul van. A gyermekről nem is tettek említést neki. Mikor az ember hazament, a megrendítő szerencsétlenség egész sulyával nehezedett lelkére. Az izgalom, a szenvedés annyira megviselte, hogy szélütés érte. A nyelve megnémult és elvesztette beszélő tehetségét. A boldogtalan ember iránt, aki egyszerre hitvestárs és gyermek nélkül maradt, ismerősei körében általános a részvét.

SZÍNHÁZ.

Az új tagok

Sarkadi Aladár — Székely Gyula —

Komlóssy Emma.

A husvéti ünnepek két napján színtársulatunk három új tagja mutatkozott be a debreczeni közönségnek. Színészetünk barátai érdeklődéssel néztek fellépéseik elé, de a várakozás nem nyert teljes mértékben kielégítést.

Először *Sarkadi Aladárt* láttuk, aki a Rubos Árpád távozásával üresen maradt naturburs szerepkör betöltésére vállalkozott. Vasárnap este mutatkozott be telt ház közönsége előtt az *Arany kakas* című énekes boházatban. Azt senki sem várta, hogy a Rubos zsenialitása domborodjék ki az ő játékból is, de amit várt a közönség, az kevesebb volt, mint amennyit *Sarkadi Aladár* nyújtott. Már az organuma sem predestinálja őt erre a szerepkörre. Egyhangu, monoton, szóval olyan, amely sikeresebb eredményre érzelmeik kifejezésére nem alkalmas. Gesztusai, mozzanataiban sincsen meg a természetesség felé hajló keresetlen változatosság. Mindig egy és ugyanaz. Arra természetesen, hogy alakító képessége felől véleményt alkothassunk, ez a fellépése még nem alkalmas. Néhány szerepe után itélhetjük csak meg, — hogy ez a jó oldala meg van-e és képes-e arra, hogy szerepeit találó kidolgozással melegséggel, közvetlen hatással tegye eredményessé. Mert a fentebbi hiányok után csak az alakítási képesség marad még fenn, mint amelylyel működését elfogadhatóvá teheti az igényben meglehetősen finyás, de nagyon is jóízű debreczeni közönség előtt.

Másnap láttuk a társulat új baritonistáját: *Székely Gyulát*. A magyar népszínművek gyöngyében, a *Sárga csikóban* játszotta a Csorba Laczi szerepét, talán egyikét a legnehezebb népszínműi szerepeknek. Az érzelmei gyors változata hullámszik át ezen a szerepen. Az egyik jelenésében még

virágos jókedvvel öleli kebrére szerelmesét, a másokban már forr a vére, háborgás, féktelen indulat szállja meg. Később apja ellen lázad, majd szeliden török meg. Mindezek olyan momentumok, amelyek a szituációk során erős próbára teszik a színészt és próbára tették Székely Gyulát is. — Ez a próba mindenkit arról győzött meg, hogy Székely Gyula kezdő ember abban a világban, ahol ő a kipróbált erők funkciójára vállalkozott. Így történhetett meg, hogy szerepét csak elmondta, de nem játszotta meg. Hangja elég kellemesen cseng, de kellemetlenségére már az első nótá után cserben hagyta. Berekedt. A közönség hálásabb, de igényében korlátozottabb része a biztató tapsok elől sem zárkózott el.

Az eddig bemutatkozott tagok közül a legszerencsésebb eredményt *Komlósi Emma* érte el, a kit a szubrett és a népszínmű szereplésére szerződötetett az igazgató. Őt is a Sárga csikó népszínműben láttuk először. *Bakaj Erzsikét*, azt a kedves, egyszerű, pajkos jókedvű parasztleányt játszotta. Temperamentumos tagja a társulatnak, aki a művészet diszkréttebb fegyvereit viszi a harcba s eredményesen oldja meg feladatát. Nemes buzgóság heviti, hogy alakításával ha nem is dominálja a színpadot, de utat találjon a közönség szívéhez. Ez már debutjében is sikerült és valamivel több melegség még teljesebbé tette volna sikerét. Szopránja szépen, tisztán, erőteljesen cseng, de már közép hangjainak nincs meg az a tökéletes értéke. Közönségünk melegen fogadta, nótáit megismételtette, szóval játéka és énekével egyaránt felkeltette az érdeklődést s működése elé várakozással nézhet a közönség.

Ez az, amit röviden, de elfogulatlanul, igazságosan az első impressziók hatása alatt elmondhatunk a társulat eddigi bemutatkozott új tagjairól.

ÚJDONSÁGOK.

*** Debreczen képekben.** Komáromy József debreczeni papirkereskedő csinos albumot adott ki, amely Debreczen látképét, tereit, nevezetesebb épületeit igen sikerült fényképekben mutatja be. Az album aranyvágású pirosvászon diszkötésével bármely szalon díszére válhat s amellet különösen emléktárgyul alkalmas. Kétféle ilyen albumot készített Komáromy. A kisebb alakú ára egy forint, a nagyobbé pedig két forint.

*** A debreczeni zeneegylet** tegnap délután Dr. *Kenézy Gyula* elnöklete alatt a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg ülését, amelyen a szervezés, tisztikar kiegészítése s az egyesület új életre ébresztése ügyében tették meg az intézkedéseket. A tisztikar kiegészítésénél pénztárossá *Biczó Gyulát*, ellenőrré *Hauer Bertalant* választották meg. Megbeszélték, hogy az egyesület fejlesztésére és működésére nézve szükséges intézkedéseket s a hangszerek beszerzése s a határozatba ment ügyek elintézésére bizottságot küldtek ki.

*** Az államosítás.** A közigazgatás államosítása annyi esztendei vajudás után most már megérett arra, hogy rövid idő múlva egyenként kerüljenek a különböző közigazgatási szervek állami fennhatósága alá. A közigazgatás egyszerűsítését czélzó legutóbb elkészült törvény, mely a vármegyei pénztárakat kiveszi a megye hatásköréből és állami pénztáraknak minősíti, nem is egyszerűsítés, hanem egy darab államosítás. — Közigazgatási szakférfiak szerint elsősorban a rendőrség kerül államosítás alá, azután az árvaszékek, számvevőségek. Mindezeket azonban — mint biztos forrásból értesülünk — megelőzi a mértékütelestítő hivatalok államosítása. Egészen véve nem oly fontos hivatalok ezek, mint a rendőrség, vagy a számvevőség és nem is végeznek annyira állami jellegű munkát mint amazok, de maga az a körülmény, hogy a mértékütelestítés az állam jogkörébe, érdekébe vágó hivatalos működés, indítja az államot arra, hogy a mértékütelestítő hivatalokat már ez év őszén állami felügyelet, illetve kezelés alá vegye a tisztviselőkkel együtt. A város kezelésében csupán a hordóhitelesítés marad meg. Ezek után nem kétséges többé, hogy az államosítás, habár lassan és óvatosan, de megkezdődik és rövid idő múlva a községek háztartása és közigazgatása az állam ügykörébe lesz beosztva.

*** Irodaszolgák és kézbesítők egyesülete.** A debreczeni egyesületek száma vasárnap egy új eggyellett: az irodaszolgák és kézbesítők egyesületével szaporodott meg. A debreczeni irodaszolgák és kézbesítők közül ugyanis vasárnap mintegy hatvanan gyűltek össze a Korona vendéglő nagytermében s tartották meg alakuló értekezletüket *Nagy Imre* hatósági kiküldött jelenlétében. *Fülep László* vázolta előttük az egyesület alakítását, amely igen dicsegetes célban, az önképzésben és segélyezésben domborodik ki. Helyesléssel találkozott bszzéde után felolvasták az alapszabálytervezetet, azt általánosságban s részleteiben is letárgyalták és elfogadták, sőt elhatározták, hogy jóváhagyásra a városi tanács útján felterjesztik a belügyminisztériumhoz. Végül ideiglenes elnökül *Fülep Lászlót*, jegyzőül pedig *Tolvaj Jánost* választották meg.

*** Elgázolt gyermek.** Batay Anna ma reggel czukorért küldte a boltba *Juliska* nevű hét éves kis leányát. Az apró gyermek, amint a pesti-uton át akart menni, *Petrás János* szalánczi parasztagazda szekerekkel elgázolta. A kis leányt megsérülve szállították haza.

*** A Róth Hanni büne.** *Fried Mariska* Széchenyi-utcai lakos nyitva felejtett szobájából ismeretlen tettes több értékes ruhaneműt ellopott. A rendőrség *Róth Hanni* — a városból többszörösen kitiltott csavargónő — személyében a tettest kinyomozta. *Róth Hanni*, ki már a ruhaneműeken régen tuladott, beismerte tettét s így ügyét áttették a királyi ügyészséghez.

* **Eljegyzés.** Papp Gusztáv tanárjelölt eljegyezte folyó hó 7-én Bosszumezeői Tóth Irma csapó külvárosi ref. elemi iskolai tanítónőt, kit mint kiváló zongora-tanárnőt is ismer városunk közönsége. Áldást kívánunk e frigyre.

* **A Debreczeni Pinczér Egyesület Betegsegélyző Pénztár** tagjait a ma, azaz kedden éjjel 2 órakor az Angol királynő külön helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre, melynek egyetlen tárgya az országos nyugdíj egyesület debreczeni választmányának megválasztása, tisztelettel meghívja és pontos megjelenésre kéri: az elnökség.

* **Bűnügyi főtárgyalások.** E héten a következő bűnügyekben tartanak főtárgyalást a debreczeni kir. törvényszék előtt: Ápril 9-én, *kedden:* Kovács András s társa ellen, hamis eskü büntette, Tóth Imre ellen, m. okirathamasítás büntette, Rácz István ellen, hamis eskü büntette miatt. Ápril 10-én, *szórdán:* Ferencsik György ellen, súlyos testisértés büntette. K. Nagy Péter ellen, közokirat hamisításért. Ápril 12-én, *pénteken:* Id. Tóth Ferenc ellen, királyisértés vétsége. Kozma István s társa ellen, súlyos testisértés büntette miatt. Ugyanaznap még ítélethirdetések.

* **Csaló asszony.** Szombaton délelőtt Bódi Marczel mosónő a zsvibvásárban egy pár cipőt azzal az ürügygyel kért el, hogy a cipőt néne számára veszi és az majd otthon a lakásán fogja felpróbálni. A zsvibvásár készségele beleegyezett a mosónő kérésébe, de azóta sem a mosónőt, sem pedig a cipőt nem látta. A rendőrség szintén keresi a csaló asszonyt.

* **Meglopott lakó.** Széplaki Józsefné pár nappal ezelőtt Nagy Györgynétől ideiglenes szállást fogadott ki, hova ingóságait elhelyezte. Körülbelül öt napig lakott ott, mely idő alatt jórészt megfelelő lakás keresésével volt elfoglalva. Ezt a távollétet Nagy Györgyné állítólag arra használta fel, hogy a Széplakinétől előre ellopott kulccsal a lakást felnyitotta s abból több ág- és ruhaneműt kiszedett. Széplakiné a lopást csak új lakásán vette észre s azonnal a rendőrséghez fordult, hol most tárgyalják az ügyet.

* **Rabló a vénkertben.** Hatvani Mihály vénkerti csász. tegnap reggel nyolcz és 9 óra közt rendes kerülő útját végezte, amikor szembe találkozott egy 40—45 éves csavargó külsejű emberrel. Hatvani kérdőre vonta, hogy mit keres a kertben, mire a csavargó látható zavarral felelt és igyekezett volna menekülni. Hatvani előtt a csavargó viselkedése gyanus volt, rárohant a csavargóra, hogy azt elfogja. Csak hogy erre a csavargó a ruhája alól baltát rántott elő s azzal Hatvani fejére vágott. Hatvani szédelegve hátrált és fokosával védekezett. A csász. segélykiáltásaira Mihály nevű felnőtt fia sietett apja segítségére, ezt azonban a csavargó nem várta be, hanem elmenekült. Menekülése közben elvesztette baltáját, melyet a csász. fia meg is talált és bűnjelkép beszolgáltatott a rendőrséghez. A vénkertbe nyomozás végett kiküldött rendőrök egy kerti lakos figyelmeztetésére benéztek özv. Pongor

Józsefné pajtájába is, amely körül a a rendőrök által leirt hasonló külsejű csavargót látott ólálkodni. A pajta ajtója fel volt feszítve, ami arra enged következtetni, hogy azt kirabolták. — Tegnap nap folyamán a rendőrség több gyanus alakot fogott el, kiket ma fog-nak kihallgatni. Hatvani sebét Dr. Balkányi orvos bekötözte és most lakásán ápolják.

* **Figyelmeztetés a kivándorlóknak.** A belügyminiszter egyik legújabb rendeletében meghagyta a hatóságoknak, hogy a kivándorolni óhajtó népet figyelmeztessék arra, hogy az illető vállalkozókkal, a kik szerződésben akarják a munkára, a szerződést még itthon kössék meg, mert sok esetben csak csalogatás volt az ígért s szerződést vagy egyáltalában nem kötöttek velük, vagy csak igen gyarló módra.

* **Ujabb rendelet a sörös palackokra.** A kereskedelmi miniszter ez év elején elrendelte, hogy június elsejétől a vendéglőkben, korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken a sörös palackok csakis korona bélyeggel hitelesítetten használhatók. Mivel azonban rengeteg haszontalan kiadásba kerülne a rendeletnek oly rövid idő alatt végrehajtása, a miniszter ujabbán megengedte, hogy a rendelet csak 1903. január 1-én lépjen életbe.

LEGÚJABB.

A pénzügyminiszter vendégei.

Budapest, ápril 9. Lukács László pénzügyminiszternek az ünnepen külföldi vendégei voltak. Frank Vanderlip, az egyesült-államok pénzügyi titkára és French Johnson a pensilvániai pénzügytani egyetem tanára.

A bajai katasztrófa.

Budapest, ápr. 9. A bajai katasztrófáról, ma a következő ujabb részleteket táviratozza lapunk tudósítója: Az összeomlott két emeletes ház törmelékei alól, mikor a nevelőnőt kiszabadították, látható lett a Reich Erzsike feje. Egy óráig tartott a munka, míg a kis leányt kiszabadíthatták a törmelékek közül. A szabadítás munkája alatt folyton vízzel locsolgatták a gyermeket, a ki szivrehatóan biztatgatta a mentőket. Szerencsésen ki is szabadították. Hajnali négy órakor húzták ki a Mészáros Kata és a Steiner Károly, déltájban a Reich Laczi holttestét, majd a Bertics Teréz és Bálint József cselédek holttestét szabadították ki a törmelékek közül. — Steinert és Reich Laczikát tegnap óriási részvét mellett temették el; — a többi halottat pedig ma temetik. — A Reich Erzsike előadásából megállapíthaták, hogy a szerencsétlenség éppen abban pillanatban történt, amikor ő, testvére: Laczika és a nevelő az üzletbe beléptek. Az összeomlott ház több, mint ötven éve épült. Két évvel ezelőtt Steiner üzletnagyságot miatt két válaszfalat dobattott ki.

Hírlapírók kongresszusa.

Budapest, ápril 9. A raguzai szláv hírlapírók kongresszusán a zágrábi hírlapírók váratlanul azt indítványozták, hogy vegyünk elő Bosznia- és Hercegovina ügyét.

Tiltakozás daczára is kimondták, hogy a jövő évi laibachi kongresszusra a bosnyák ujságírókat is meghívják.

VEGYES.

Elégetett gyújtogató. Brünnből írják a következő borzalmas esetet. Brodek községben egy ház padlásán tűz ütött ki. A lakosság egy Kopal János nevű munkást gyanúsított, hogy ő gyújtotta fel a házat. A feldühödött nép megkereste Kopalt, aztán elhúrozta a tűzhöz és beledobta a lángokba. A szerencsétlen ember kimenekült a tűzből, de vissza hajították s harmadszor is beledobták, mikor kivonszolták. A boldogtalan munkás szénné égett. A csendőrség három embert letartóztatott.

Istentisztelet — telefonon. Az eset ugyan hol történetet volna máshol, mint Amerikában. Az Egyesült Államok Mount-Pleasant nevű városában a község-tanács nemrégiben bezárta az összes iskolákat és templomokat, mert himlőjárvány pusztított a városban. De a vallásos érzésű lakosság semmi áron se akart lemondani a vasárnapi prédikációról. Fogták magukat bevezették a telefont a templomba, s vasárnap aztán mindenki otthon, a telefonkagylóból hallgatta végig a vallásos énekeket és a lelkipásztor beszédét. Így aztán elég volt téve egy a vallásos érületnek, mint a közegészségügy követelményeinek.

Nem kellene a női hivatalnokok. Amerikában a női hivatalnokok korszaka tűnő félben van. A városi és állami hivatalokban a gépiró- és gyorsíró nőket ismét férfakkal kezdik helyettesíteni. A chicágói polgármester már elbocsátotta a női alkalmazottakat, most pedig a washingtoni kormány rendeletet bocsátott ki, hogy a női hivatalnokok számát lehetőleg korlátozzák. Indok mindehol ugyanegy a férfiak sokkal megbízhatóbb és pontosabb munkások, mint a nők. A hivatalos órák befejezte előtt már 15 percig igazgatják kalapjaikat, a munka kezdetekor pedig még tovább tart, amíg ruháikat rendbe hozzák.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Darinkainé ezután újra megigazította fűrtét, jól végig nézte magát a tükrőben s miután meggyőződött arról, hogy szépen néz ki, visszatért vendégeihez.

Távolléte nem tűnt fel, mert nem tartott sokáig. Annál inkább feltűnt az a kijelentése, hogy a vadászatot félbeszakítják.

— Miért? — csudálkozott el s társaság minden tagja.

— Mert az a sérülés történt.

— Hogyan, amiatt az ember miatt?

— Igen.

— Hiszen alig horzsolta a golyó.

— De ez éppen elég ok volt arra, hogy a falu népe lázongani kezdjen.

— Ah!

— Tulajdonképpen tehát, amikor a vadászatot jobb időkre halasztom el, tisztán az önök érdekében teszem. Nem akarom, hogy önöknek gyűljék meg uraim és hölgyeim a bajuk ezzel a csöcselék népséggel.

Még a vendégek voltak tele hálával az előrelátásért. Mindenki visszavonult, hogy előkészületeket tegyen az utazásra. Darinkainé ezt nem várta be. Nem törődött senkivel. Még az uradalom igazgatóját sem értesítette semmiről. Egyenesen a vasuti állomásra ment. Felőle készülődhettek a vendégek. Nem kérdezősködött senki után. Sietett az állomásra.

— Minden perc drága, — gondolta magában. Déreznék bizonynyára elárulta Hadák azt is, hogy a gyermekkel mi történt s most hol tartjuk elrejtve. Mielőtt Dérczi odaérhetne, kell nekem eljutnom a szomolnoki kis bányaközségbe. Nem engedhetem, hogy megelőzzön. Egyebekben bányászkat a legelső nagy állomásról táviratban értesíteni fogom, hogy érkezem, a gyermekre vigyázzanak. Legyenek óvatosak s ha valaki azzal jelennék meg náluk, hogy a gyermek atyja, utasítsák el, mert az csak a gyermeket akarja tőlük elrabolni.

Ilyen gondolatok foglalkoztatták Darinkainét, mialatt kiért a vasuti állomásra. Csak éppen, hogy a jegyét megválthatta. A vonat beérkezett s a szép asszony egy perc se telt bele már egy első osztályú kocsifüggönyözött fülkéjében ült és szóttefonta tovább ábrándjait.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, kedden „B” bérletben:

A CZIGÁYBÁRÓ.

Operette 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Zsupán Kálmán	—	—	Sziklai M.
Arzéna, leánya	—	—	Bárdos Irma.
Mirabella, Arzéna gouvernantja	—	—	Szigeti L.
Ottokár, Mirabella fia	—	—	Székely Gy.
Grót Carneró	—	—	ifj. Szathmári.
Czipra, cigányasszony	—	—	F. Kállai L.
Szaffi, cigányleány	—	—	Hódosy Ilona.
Bari kay Sándor	—	—	Karacs Imre.
Gábor diák	—	—	Érezkövy K.

Holnap, szerdán „C” bérletben:

L I L L I .

Operette 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Czakk bimböző ki teljesen szakértő Tüstös testvéreknél munkát kap.

Jámbor Zsigmond kocsigyártó, több nevezetesebb városokban kitüntetett kocsifényező és belső munkás, most önálló Debreczenben Hatvan-Csók-utca 6. szám alatt, saját házban. Elvállal kocsikat, brioskákat, biczikliket, festés, fényezés, kárpitozás alá finoman elkészítve olcsón.

Maison Steiner új női divatterem Piac-u. 65. (Miklós-utca sarkán.) Elvállal egyszerű és díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Hajdu-Szoboszlón A hajdu megyei takarékpénztár épületében egy teljesen berendezett jó karban levő fűszerüzlet betegség miatt olcsó árért azonnal eladó. Értekezhetni Szökös Ferenczné tulajdonossal H. Szoboszlón.

Egy jó forgalmu kerékgyártó műhely azonnal kiadó. Eötvös-utca 24. sz.

Ó-bor 20 hectoliter eladó. Pesti-utca 47. szám alatt.

Glazé-keztyük tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37. szám.

4000 frtos birtokra, — ki ad kölcsön 1400 frtot? Hatos kamatra. Czim a kiadóhivatalbn.

Bayer Korona-Sör Kapható: Hirsch Miklósnál, Debreczen, Deák Ferencz utca 26. szám alatt.

Köhögés ellen Pemeteftü czukorka Borsy czukrárdában kapható; egy doboz 20 fillér.

Szakiskolát végzett segéd-könyve-
lőt keresünk. Szép folyékony írás, kellő gyakorlatosság a keresk. számtanban okvetlen szükséges. Csakis írásbeli ajánlatokat kérünk, bizonyítvány másolatokkal. Khon Adolf és fia.

Egy uri és egy női kerékpár „Styria” majdnem új jutányos áron eladók. Kossuth utca 8.

Szöllősy György ékszerész üzletében egy jó családból való fiu azonnal felvétetik.

Kuglizó Széchenyi-utca végén a Privi-czer-féle vendéglő kuglizó helyiségét a mai napon ünnepélyesen megnyitom. Számos látogatást kér: Halász Mihály.

Előkelő fűszer és csemege kereskedésbe intelligens fiatal ember tanuló felvétetik. Czim a kiadóhivatalban

Fényes férfi ruhákról a fény levéteik. Tisztítok úgy férfi és női ruhákat, valamint napernyőt, kezttyüt, nyakkendőt stb. **HUBAY GYÖRGY** mű vegyészeti ruha tisztító és javító intézete, Piac-utca, a főposta mellett.

A vén kertben 60. szám Kar-u felől, szép fronttal, igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.

Seprű, hazai gyártmányu ruha-, haj- és fogkefék, mindennemű háztartási kefeáruk gyári raktára **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett

Kiadó udvari lakás 3 szoba előszoba, konyha és mellékhelyiségek május 1-től. Ért.: Miklós-u. 21., az utcai lakásban.

Fűszer üzlethez tartozó teljes berendezés jutányos áron eladó. Hatvan-utca 74.

Fényképész tanulóknak egy jó családból való fiu az „Elite” fényirodában felvétetik.

Gólya-útcán 7. számú házban (ujépület) 3 szobás utcai lakás mellékhelyiséggel, jó vizü kut. Május 1-től kiadó Értekezhetni: ugyanott.

Nagy választék

Jó szintartó sejmek kötő-pamutok, horgoló czérnak, különböző himző sejmek, előrajzolt áruk, alkalmi

ajándék-tárgyak

ugy szintén szép szines

virág és monogram

hímzést vállalom s továbbá ajánljuk nagy választékú

előnyomdánkat.

Füstös Testvérek.

Piac-utca 12.

Harisnyakötést olcsóért vállalom.

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Czement,
sajtolt téglá, sárga és piros,
elszigetelő lemez, gipsz
= legolcsóbb bevásárlási forrása. =
Legnagyobb raktár.

A beocsini cementgyár, —
— a kőbányai góztéglagyár,
az egeresi gipszgyár —
egyedüli képviselője:

STEGMÜLLER ÁRPÁD.

Debreczen, Kölosey-utca 3.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Telefon: 255.

188

v. k. szám.

1901

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1899. Sp. II. 733/7. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szabó Péter részére Hegedűs István és neje debreczeni lakosoktól 397 kor. 70 fillér tőke, ennek 1896 évi október hó 5. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 153 kor. 46 fill. perköltség erejéig 1900 évi július hó 10-én bíróság lefoglalt és 752 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1901 évi április hó 10-én délelőtt 10 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Csemete-utca 6. szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1901. márczius 10.

Bódogh Zs.
birói kiküldött.

MEGHIVÁS.

A debreczeni kerületi betegsegélyező pénztár f. évi **április hó 14-én d. e. 10 órakor** Hajdúvármegye székházának nagytermében

rendes közgyűlést

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívotnak.

T Á R G Y A K:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény iránti határozat.
3. A felügyelő bizottság és
4. a választott bíróság magválasztása.

Debreczen, 1901 április 2.

Az igazgatóság.

*) Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél írásban nyújtandók be.